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Jubileul muzeului călărăşean a reunit, la ceas aniversar, într-o complexă sesiune 
ştiinţifică, numeroşi participanţi din ţară şi străinătate. Comunicările prezentate au avut 
menirea de a evidenţia rezultatele cercetărilor întreprinse pe domeniile de specialitate, toate 
având drept scop de a răspunde generoasei teme mobilizatoare: "Cultură şi civiliza�e la 
Dunărea de Jos". Constituindu-se cea de a X-a edi�e această reuniune ştiinţifică a fost 
expresia maturităţii la care a ajuns instituţia gazdă prin inimosul colectiv care, în decursul 
deceniilor de existenţă, a reuşit să dea la iveală numeroase mărturii concludente, eviden�ind 
evoluţia vietii umane cu un trecut multimilenar pe vatra actualului judet Călăraşi. Colectivul, 
restrâns numeric, include o largă gamă de specialişti ca arheologi, restauratori, conservatori 
toti animati de pasiunea de a contribui muzeografic la salvarea relicvelor trecutului şi 
prezentarea acestora pentru publicul larg după o atentă studiere a tuturor aspectelor pe care 
un asemenea mesager al unor timpuri apuse îl transmite către noi şi urmaşii noştri. 

Într-un asemenea moment aniversar cineva îşi poate pune întrebarea firească: de ce a 
fost necesar un asemenea muzeu la Călăraşi. Răspunsul este oferit de însăşi tezaurul acumulat 
pe parcursul deceniilor de existentă a acestei institu�i menită a fi, prin cele adunate, oglinda 
timpului, călăuză pentru cei ce ne vor urma. Zonă de intensă vieţuire umană din cele mai 
îndepărtate timpuri prin condiţiile oferite de bogăţiile solului,  apelor, pădurilor a fost o 
adevărată placă turnantă ca important vad de trecere de la nord la sud şi viceversa şi ca atare 
aici se întâlnesc elementele de cultură materială şi spirituală ale autohtonilor dar şi ale celor 
care se aflau în deplasări impuse de varii motivaţii, de la cele climatologice la cele care 
exprimau că îşi doreau să aibă de la alţii cele ce erau rodul gândirii şi strădaniei care a 
condus la cuceririle tehnice ce au marcat evolu�a societăţii umane. 

Într-un asemenea moment aniversar suntem datori să ne amintim şi de momentele care 
au precedat înfiinţarea muzeului. În primele decenii ale secolului al XIX-lea, prin constituirea 
cordonului de apărare sanitară a Dunării, de fapt o incipientă poliţie a frontierei sudice a 
Ţării Româneşti, aceste unităţi de carantină 1-au avut de conducător pe generalul Nicolae 
Mavros, pasionat culegător de relicve, piesele adunate constituind în timp o valoroasă colecţie 
care a devenit ca donaţie o componentă a Muzeului National. Accentul fiind pus, la timpul 
respectiv, pe obiectul descoperit, neglijându-se consemnarea condiţiilor de găsire a acestei 
piese, astăzi atribuirea zonală este mult îngreunată. Au urmat preocupările unor cadre didactice 
care, spre finalul aceluiaşi secol, au apelat la elevi ca să aducă pentru muzeul şcolii asemenea 
mărturii ale trecutului. Din păcate atât informatiile despre conditiile de depistare a acestora 
şi chiar obiectele adeseori au fost sortite dispariţiei ca urmare a vicisitudinilor prin care 
trecerea timpului a marcat evoluţia unităţii şcolare respective. Fie că a fost vorba de 
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restructurări organizatorice, renovări de local, schimbarea destinatiei spatiilor în conditii de 
război, fie chiar comportamentul, optica celor care preluau ştafeta de cadru didactic. O 
asemenea colectie a fost creată în ani în incinta şcolii care astăzi o definim "Colegiul Barbu 
Ştirbei". Dacă despre această colectie astăzi este greu de vorbit, în schimb, cele întreprinse 
de inimoasele cadre didactice care au creat-o au avut urmări salutare, multi din absolventii 
şcolii devenind continuatori ai preocupărilor de depistare şi salvare a acestor mărturii. Ei au 
fost cei care, prin cele adunate, prin strădanii de multe ori respinse de cei cu calitatea 
decizională, au revenit şi, în ultimă instantă. au reuşit să asigure înfiintarea Muzeului din 
Călăraşi, să obtină spatiile pentru găzduirea tezaurului care, de la an la an, s-a îmbogătit ca 
urmare a descoperirilor întâmplătoare, a recoltărilor făcute în urma perieghezelor pe teren 
întreprinse predilect toamna şi primăvara în orele de odihnă ale împătimiplor cercetători ad
hoc ai trecutului .  O trinitate umană constituită din juristul Vasile Culică, omul activitătilor 
portuare Nicolae Filimonescu şi pictorul Nită Anghelescu a fost cea care, prin asemenea 
deplasări, a reuşit să "racoleze" pe numeroşi oameni ai locului care i-au călăuzit, le-au 
semnalat, le-au oferit obiecte ieşite la iveală din ceea ce arhiva pământului a păstrat până la 
momentul unei accidentale interventii care le-a scos la iveală. 

Cele mai sus formulate pot fi un răspuns mai mult sau mai pupn satisfăcător. De fapt 
ceea ce a impus, prin valoarea informatională, au fost numeroasele descoperiri care au 
evidentiat pregnant calitătile artistice, relevând modul de viată, dragostea de frumos a 
înaintaşilor creatori şi purtători ai unei reprezentative culturi materiale şi spirituale. A fost 
ceea ce defmim pentru epoca neolitică cultura materială "Gumelnita" a cărei arie se extinde 
pe teritoriul Munteniei dar şi la sudul Dunării, inclusiv cu cele care au similitudini dar şi 
caracteristici care au determinat defmirea celor din perimetrul călărăşean a fi numite cultura 
"Boian". Ceramica, prin formele şi modul de omamentare de o elegantă deosebită, au 
elementele care conduc la o arie mai largă de vieţuire umană definită pentru Moldova cultu
ra "Cucuteni", iar în Transilvania cultura "Ariuşd". Muzeele din Oltenita şi Călăraşi, prin 
cantitatea şi valoarea pieselor detinute, sunt azi institutii demne de invidiat, multi din 
cercetătorii străini preocupati de studierea trecutului îndepărtat găsind răspunsuri la 
problemele ariilor culturale europene prin cele aflate în aceste institutii trezoriere. 

Cele cinci decenii de existentă au condus la definirea muzeului ca o unitate predilect 
de arheologie a comunei primitive, colectivul acordând totuşi atenpe şi timpurilor ultimelor 
două milenii. Cele tezaurizate s-au constituit, în aceşti ani, piese integrate în diverse expozitii 
tematice, organizate în propriile spapi dar şi pentru participări la expozitii itinerante realizate 
în cooperare cu alte muzee din tară. unele din aceste participări fiind mesagere ale României 
şi dincolo de hotare. Conjugarea activităpi fmalizată prin organizarea de expozipi, de sesiuni 
ştiintifice, de publicarea în prestigioase lucrări de specialitate a rezultatelor dobândite în 
decursul anilor de cercetare, inclusiv în periodicul muzeului, constituie cartea de vizită a 
acestei institutii muzeale. 

Momentul jubileului a fost marcat prin etalarea în spapile expozitionale a unor valori 
reprezentative pentru a puncta evolutia vieţuirii umane în această vatră a actualului judet 
Călăraşi,  ceramica, obiectele folosite ca unelte sau pentru viata spirituală, conjugate cu 
fotografiile, schiţele prezentând aspecte de pe şantierele arheologice, toate permit defmirea 
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modului de viaţă a celor care au trăit in aceste locuri. Este acordată, in condiţiile de pupnătate 
a spatiului de expunere, atenţie şi timpurilor mai apropiate sugerate prin obiecte de care nu 
odată ne debarasmn cu dezinvoltura cll nu ar mai avea nici o semnificaţie pentru mâine. Un 
loc aparte l-a avut expozitia de pictură ''Lumini şi structuri vegetale" care a reunit lucrări ale 
artistului plastic, pictorul Ion Slllişteanu, acţiune realizată in cadrul unei cooperări cu Institutul 
româna-francez Fordoc. Modul de expunere neconventional ca şi catalogul-afiş invită la 
vizitare şi meditaţie fără a face paradă de ecologism impunându-ti să cugeti şi să respecti 
mama natura pe care, in prezent, cu multă emfază, o neglijăm, o agresăm, o urâtim fără a ne 
gândi la cei de mâine ce moştenire vor avea. 

Memoria metal ului a constituit, prin miniaturalele medalii şi insigne din colecţia Marius 
Popescu, prilej de evocare şi cinstire la adresa lui Mihai Viteazul, voievodul unificator de 
neam românesc, domn al şării Româneşti, al Ardealului şi a toată Moldova. 

Pentru vizitatorul din aceste zile succesiunea în spaţiul muzeului este următoarea: 
"Arta Romană" ilustrată prin valoroase piese arheologice; "Omul preistoric, Viată, Moarte, 
Spiritualitate" selectiv dar concludent susţinută prin piesele arheologice etalate, inclusiv 
mormintele de inhumatie prezentate in situ; "Clllllraşi -file de istorie" în care au fost reuni te 
piese de mobilier şi multe din cele care completau inventarul unei locuinte ale ultimelor 
două veacuri, inclusiv dotări stradale, presa cotidiană, atât de necesară astăzi pentru a cunoaşte 
cele de ieri; "Vitrina Mihai Viteazul" cu medaliile şi insignele dedicate bravului luptător 
pentru destinele româneşti; "Expoziţia de pictură Ion Slllişteanu". Vizitarea acestor valori 
reuni te în incinta muzeului a fost un bun prilej de a realiza, de către participanţii la sărbătorirea 
muzeului şi a slujitorilor lui, un real şi fructuos schimb de idei, caracteristică care a putut fi 
remarcată pe tot parcursul celor trei zile ale acţiunii. 

Deschiderea oficială a manifestărilor a reunit in sala Amfiteatru din generosul spaţiu al 
Consiliului Judetean Clllllraşi, alături de participanţii la sesiunea de comunicări, reprezentantul 
Ministerului Culturii şi Cultelor şi factorii,  la nivel judetean şi local, responsabili de buna 
gospodllrire a tuturor compartimentelor vietii economice, sociale, politice, culturale şi spi
rituale ale acestui areal de vieţuire românească. O menţiune care relevă aprecierea de care se 
bucură ca prestigiu ştiinţific acest muzeu a fost participarea unor specialişti de peste hotare 
la această manifestare. După prezentarea saluturi lor din partea autoritătilor centrale şi locale 
au fost conferite o serie de diplome de onoare atât din partea Primăriei municipiului Clllllraşi 
cât şi a Muzeului Dunării de Jos - Clllllraşi. În acest context formulăm o mentiune specială 
pentru modul cum a fost primită de către participanti acordarea diplomelor octogenarului 
distins arheolog, dr. Petre Diaconu a cărui ani de activitate pe tllrâmul cercetării ruinelor 
cet�i de la Pllcuiul lui Soare constituie o reală coabitare cu deceniile de existentă ale muzeului 
călllrăşean. Încheiată partea festivă in continuare au fost audiate câteva lucrări în plen ca 
apoi să aibă loc, concomitent, prezentări şi discutii în sectiuni. 

Pentru prima parte a celei de a doua zi gazdele au oferit, în functie de optiunea 
participantilor la sesiune, prilejul de a cunoaşte obiective istorice care, în aceste decenii, au 
retinut atentia prin semnificativele rezultate oferite de săpăturile sistematice efectuate de 
arheologii specialişti în comuna primitivă sau epoca feudală. S-au oferit două itinerarii, 
ambele, de fapt, reunind informatii din varii epoci istorice. Primul, cel care avea ca obiectiv 
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major deplasarea cu vaporul la insula dunăreană Păcuiul lui Soare a oferit prilejul de a cunoaşte 
rezultatele cercetărilor din ultimele cinci decenii. Nava a oprit la mal, chiar lângă ruinele 
vechiului zid de incintă unde, după debarcare, am parcurs un traseu care a eviden�at. pornind 
de la poarta estică a cetă�i, prezenta şi rolul zidului de pe latura sudică care, la timpul respectiv, 
a fost cel care limita rada portului militar, circulaţia efectuându-se pe atunci pe braţul principal 
al Dunării, devenit astăzi secundar şi definit ca braţul Ostrov. Dunărea, în schimbătoarele 
configuraţii, mutându-şi mai la nord, cursul principal, a ajuns astfel să uzurpeze din vechile 
construc�i ale cetă�i peste 4/5 din suprafata ei, multe din urmele acesteia aflându-se în apele 
învolburate ale actualului curs major. Rolul de gazdă şi l-a asumat, pentru început, directorul 
muzeului călărăşean, dl. Neagu Mari an, care a prezentat preocupările actuale şi de perspectivă 
pentru salvarea acestui important, dar atât de vulnerabil sit arheologic supus inunda�ilor, 
valurilor şi ac�unilor distructive ale căutătorilor de comori strecura� clandestin cu aparatură 
performantă în căutarea de metale (a se citi aur şi argint). Acestor factori se alătură cu o forţă 
incredibil de distructivă dezvoltarea florei luxuriante. Am putut remarca ce poate face un mic 
copăcel de glădiţă (Gleditschia triacanthos) care, cu ramificatele rădăcini, pătrunde printre 
blocurile de piatră ale zidurilor, reuşind, ca odată cu creşterea, să disloce peretii respectivi. Au 
fost amintite cele preconizate de celebrul ocean o graf şi naturalist Jeacques-Yves Cousteau 
care a fost deosebit de impresionat de cele văzute şi aflate cu prilejul vizitei pentru elaborarea 
unui grandios plan de salvare a sistemului Deltei Dunării în evoluţia geomorfică care urma să 
includă în arealul acesteia Dunărea de la Chiciu şi până la vărsare, ruinele cetă�i de la Păcuiul 
lui Soare urmând să beneficieze de un batardou şi de mutarea actualului şenal, salvând şi 
punând în evidenţă perimetrul cetătii veacului al X-lea la momentul de maximă funcţionalitate 
ca protector al circulaţiei, atât fluvială cât şi a trecerii vadului de la Dervent. În continuare 
prezentarea a fost făcută de convinsul păcuian omniprezent în toate anotimpurile anului, 
arheologul dr. Petre Diaconu. Aflat în preajma po�i a oferit participan�lor informa�ile 
referitoare la sistemul de apărare, la funcţionalităţile acesteia ca apoi, înso�ndu-1, să parcurgem 
traectul zidului din latura sudică pentru a înţelege mai deplin modul de construire a cetă�i şi 
folosirea spa�ilor incintei. Ne-au fost amintite şi câteva din încercările de depistare subacvatică 
a prezenţei unor edificii, inclusiv a mitropoliei Vicinei, cea care, în veacul al XIV, a fost 
transferată în capitala Ţării Româneşti devenind mitropolia acesteia. Aducerea de aici a 
mitropolitului Iachint care a păstorit, în noua reşedinţă, între anii 1 359-1372, a contribuit la 
consolidarea statului şi a bisericii creştin ortodoxe din Valahia. 

Dacă pentru marea majoritate a celor prezenţi cele văzute şi audiate au fost 
impresionante, pentru cei care, într-un moment sau altul, am participat la campaniile de 
săpături, emo�a este greu de descris ca şi durerea constatării gradului de poluare care afectează 
totul, carte de vizită acuzatoare la adresa ignoran�lor devastatori căutători de comori. O 
menţiune pentru echipa Televiziunii Române care, cu discre�e. dar şi cu mult profesionalism, 
însoţind periplul păcuian a înregistrat cadre concludente pentru a defini semnificaţiile majore 
ale acestei cetă� bizantine. Sperăm că publicul va putea afla, la o oră de mare audienţă, 
valenţele acestor scumpe relicve. Nostalgic gândim că ar fi timpul, preluând din experienţa 
Radiodifuziunii Române care a trecut la o largă difuzare a tezaurului scris şi auditiv deţinut 
în propria arhivă, să ofere şi Televiziunea Română, spre achiziţionare, casete cu înregistrările 
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unor asemenea filme documentare. La această operă educativă s-ar putea alătura şi 
compartimentul specializat din cadrul Ministerului Culturii şi Cultelor. 

Programul zilei ne-a obligat să părăsim insula pentru a pătrunde pe braţul Ostrov trecând 
pe Lângă ceea ce a devenit tabăra arheologilor de la Dervent. De La promontoriu! Lipsit de 
vegetaţie pe care se afla un modest bordei şi un şopron cu paturile cu polog care ne reunea 
la orele când invazia ţânţarilor ne făcea până în noapte târziu să dialogăm, dezbătând varii 
probleme, predilect cele rezultate ca urmare a săpăturilor sau a Lecturilor care permiteau 
acceptarea sau respingerea unor supoziţii prin analogie cu alte cercetări, la actuala luxuriantă 
împădurire din care răsar câteva construcţii edificate cu materiale rezistente în timp este o 
distanţă de câteva decenii. Poposim la un ponton neglijat, ca multe altele cu referinţă la 
economia actuală, inclusiv din domeniul agriculturii. Păşind pe el înţelegem că este vorba 
de o staţie de pompare a apei folosită pentru menţinerea echilibrului hidrografic în zona 
desecată ce se întinde de la Dervent şi până la şoseaua naţională Băneasa - Ostrov. Pornim 
în pelerinaj, având ca obiectiv vizitarea lăcaşului devenit în ultimul deceniu renumita 
mănăstire Dervent. Cu decenii în urmă, prin alungarea călugărilor truditori în vechea mănăstire 
de La răscruce de vânturi, multe din construcţii s-au ruinat, iar biserica ajunsese a fi atribuită 
Localităţii Galiţa. Viaţa monahală a fost reluată în anul 1 990, astăzi fiind într-o amplă 
metamorfoză, omniprezenta atmosferei de şantier, afectând în oarecare măsură mediul 
înconjurător. Inexplicabil este însă gradul de poluare produs de cei veniţi ca vizitatori şi 
interesaţi a beneficia de calităţile tămăduitoare ale izvorului din apropiere. 

Suntem primiţi de unul din cei 32 de truditori călugări ai mănăstirii care, cu o prezentare 
presărată cu citarea unor mărturii de epocă, ne introduce în atmosfera evoluţiei acestui 
aşezărnânt monahal. A urmat apoi vizitarea bisericii, cu o compartimentare specifică, având 
absidele laterale transformate în încăperi cu funcţionalităţi deosebite, cea dinspre nord servind 
ca loc de rugăciune, dar şi de adăpost pentru cei bolnavi care prin rugăciunile la crucea 
tămăduitoare imploră vindecarea. Impresionantă este pictura interioară, artistul redând 
fizionomii şi costume care fac referinţă la oamenii acestor plaiuri, totul integrat într-o redare 
pastelată. Un popas în trapeza aflată la parterul clădirii care adăposteşte stăreţia, chiliile 
călugărilor şi arhondaricul, în spaţiul căruia găzduiesc pe cei veniţi la fapt de seară, ne oferă 
prilejul de a primi mâncare cu specific pescăresc, rod al lacului Buceag sau al braţului 
Ostrov şi struguri din podgoriile din zonă. 

Pornim pe drumul revenirii la Călăraşi, trecând la alt ceas, la altă lumină pe lângă 
Dervent şi Păcuiul lui Soare. Ziua deosebit de frumoasă care ne-a conferit tot timpul o 
vreme incredibilă pentru jumătatea lunii octombrie, caldă şi fără specificele vânturi dobrogene, 
ne mai oferă un impresionant spectacol al naturii. Constatăm că în condiţiile unei foarte rare 
circulaţii a navelor ne intersectăm însă cu o situaţie de excepţie. Sunt numeroasele cârduri 
de păsări călătoare venind dinspre apus îndreptându-se spre est folosind bulevardul Dunării 
drept călăuză. Ceea ce este însă nou pentru majoritatea dintre noi sunt momentele când 
aceste cârduri de păsări călătoare de culoare neagră şi cu ciocul gălbui plonjează spre luciul 
apei apropiindu-se până la câţiva centimetri, ca apoi, cârdul să ia înălţime procedând la un 
adevărat dans la momentul schimbărilor care să permită odihna celor care s-au aflat în 
frunte. La orele 1 7  suntem din nou în parcul de pe faleza Borcei, mobilizaţi de chemarea 
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gazdelor pentru a relua lucrările pe sectiuni şi apoi de participare la o gală de filme docu
mentare, produse de diverse muzee pentru a pune în evidentă unele din ceiCetările întreprinse. 

Ne-am reîntâlnit cu colegii care au participat la excursia de documentare spre vestul 
judetului.  Drumul l-au făcut cu un autocar care i-a condus la Ciocăneşti, la Grindul Ulmului, 
la Mănăstirea, Coconi şi Sultana, toate relevante pentru cunoaşterea arealului de vietuire 
umană în preajma văii Mostiştei. Cercetări desfăşurate pe parcursul a mai multor decenii au 
evidenţiat modul de viaţă, preocupările acestor înaintaşi din comuna primitivă şi până în 
veacurile apropiate. Dacă săpăturile de pe măgura de la Sultana au retinut atentia arheologului 
Ion Andrieşescu, în perioada interbelică a secolului al XX-lea, surpările au impus la prezent 
săpături de salvare a ceea ce încă mai există. La Coconi în anii '60 au fost întreprinse 
săpături sub conducerea arheologului Nicuşor Constantinescu care au condus la studierea 
aşezării feudale şi publicarea unei valoroase monografii. În localitatea Mănăstirea atenţia a 
fost reţinută de ctitoria lui Matei Basarab din fostul oraş Cornă{el, pe atunci importantă 
schelă la Dunăre spre care, numeroase drumuri de legătură cu interiorul ţării, asigurau 
schimburile de produse. A trebuit ca să optez pentru prima variantă de excursie documentară 
deşi alte numeroase fire ale anilor petrecuti în zona Văii Mostiştei mă obligau să-mi reamintesc 
de începuturile carierei de profesor la Sultana, în chiar imediata apropiere a măgurii de pe 
care am adunat vestigii pe care le-am reunit într-un dorit muzeu al şcolii, apoi de participare 
la săpăturile de la Coconi ca şi clipele din ambianta impozantei ctitorii de la Mănăstirea, 
unde am avut şi prilejul de a cunoaşte pe fostul primar şi om al Domeniilor Coroanei, 
octogenarul anilor '60, Stănescu, tatăl lui Alexandru Sahia. 

Sectiunea la care am participat şi-a desfăşurat lucrările la etajul clădirii edificată la 
sfârşitul secolului al XIX pentru a găzdui Primăria oraşului Călăraşi. A fost secţiunea în 
care evenimente din ultimele secole au fost în atentia cercetătorilor care, pe baza documentelor 
de arhivă, relicvelor trecutului, presei, memorialisticii, au evocat diverse aspecte relevante, 
predilect pentru istoria culturii. 

Parcurgerea mapei cu întregul program al sesiunii evidentiază pluralitatea preocupărilor 
pentru cercetătorii participanti. Procedăm a enunta denumirile sectiunilor pentru a remarca 
diversitatea problemelor abordate: simpozionul intemational "Metode şi tehnici de protejare 
a patrimoniului" găzduit în sala "Domino" din hotelul Călăraşi; colocviul international 
"Organizarea spatiului în preistorie" găzduit în biblioteca Consiliului Judetean; colocviul 
''Primii 50 de ani ai Muzeului călărăşean" găzduit în sala de festivităti a Primăriei 
Municipiului Călăraşi; colocviul "470 de ani de la prima atestare documentară a Călăraşului", 
găzduit în sala de festivităti a Primăriei Municipiului Călăraşi; colocviul international 
"Antichitatea getică, greacă şi romană" găzduit în amfiteatrul Consiliului Judetean Călăraşi; 
simpozionul "Istoria Dunării de Jos", găzduit în sala de festivităti a Primăriei Municipiului 
Căl!raşi; colocviul ''Gospodăria tărănească pe valea Dunării", găzduit în sala de protocol a 
Hotelului Călăraşi; colocviul international "Antichitatea romană şi romano-bizantină" găzduit 
în amfiteatrul Consiliului Judetean Călăraşi; masa rotundă "Muzeul şi comunitatea" găzduit 
în amfiteatrul Consiliului Judetean Călăraşi; colocviu "Circulatia monetară la Dunărea de 

Jos" găzduit în amfiteatrul Consiliului Judetean Călăraşi. Actiune de amploare prin numărul 
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participanţilor, problemele abordate, discuţiile declanşate au obligat pe cei reuniti la o defi

nire opţională a prezenţei la una sau alta din secţiuni. Avem speranta că vor putea fi apreciate 
la reala valoare toate comunicările numai în momentul când volumul preconizat a le încorpora 

va fi tipărit şi difuzat. În acest moment se poate afirma, fără teama de a greşi, că a fost o 
acţiune în care prioritate a avut-o pentru cunoaşterea trecutului acţiunea conjugată a 
disciplinelor care concură la evidenţierea unei epoci istorice prin ceea ce le sunt specifice ca 
instrumente de lucru, metodologie şi corelare cu celelalte posibilităţi de cunoaştere. 

Un gând bun pentru organizatori care au reuşit să depăşească dificultăţi inerente chiar 
unor timpuri normale pentru reuniunea atâtor participanţi, cu atât mai mult în actualele condiţii 
economice când au putut să găsească sprijinul moral şi material care a permis realizarea unui 

jubileu de invidiat şi de luat ca exemplu de alte institutii de cultură aflate în preajma unei 
asemenea aniversări. Colectivului muzeului mobilizat la a asigura toate cele preconizate suntem 
datori a-i adresa sincere mulţumiri şi urarea ca dezideratele care s-au desprins ca motivate 
cerinţe de apropiată realizare să poată fi înfăptuite. Ne referim la un spaţiu adecvat volumului 
colecţi ilor deja deţinute, condiţii optime de păstrare, conservare, restaurare şi expunere a acestora 
şi a celor care în anii ce vin le vor completa. La fel d9rim o grabnică rezolvare şi pentru 

dezideratul călărăşenilor de a avea un muzeu de artă, care, sperăm că va avea la loc de cinste, 

pe frontispiciu, numele creatorului muzeului călăşean, artistul plastic Niţă Anghelescu. Sperăm 
că peisajele zonei judeţului se vor regăsi în viitoarea pinacotecă la loc de cinste, ajungând prin 
ceea ce este specificul local să înscrie această parte de ţară ca virtuală şcoală de genul celor de 

la Baia Mare, Balcic, Breaza. Domneşti, Sâmbăta ş.a. 
Pentru a irnortaliza momentul jubileului în memoria metalului considerăm că, prin 

contribuţia fiecărui participant, ca şi a colectionarilor, s-ar putea realiza, chiar şi acum încă 
nu este prea târziu, o medalie dedicată acestui eveniment. Formula abonamentului cu 
anticipaţie poate rezolva problema tirajului şi a preţului. 

La ceas de despărţire de gazdele noastre am avut şi o strângere de inimă gândind că toate au 
fost bune şi frumoase dar au lipsit şi cei care sunt onoraţi de această instituţie muzeală, locuitorii 
oraşului şi predilect cele două vârste: tinerii şi vârstnicii. Frumosul afiş chiar n-a putut mobiliza 

pe cei sperăm cel puţin curioşi de a cunoaşte cum le este apreciată această investiţie comunitară 
de către oameni de specialitate din ţară şi străin�e? N-am urmărit modul cum a fost mediatizată 
acţiunea de către presa şi televiziunea locală. Dacă vineri era zi de lucru şi de cursuri, pentru 
sâmbătă nu avem o explicaţie demnă de a justifica lipsa cu desăvârşire a călărăşenilor. Chiar atât 

de repede s-a uitat cum Niţă Anghelescu, printr-o acţiune de la om la om, a câştigat înţelegerea 
concetă{enilor primind valori de patrimoniu şi în ultimă instanţă înfiinţarea şi propăşirea muzeului. 
Călără.şeni reţineţi! Cei de la muzeu sunt o mână de oameni mânap de pasiunea de a aduna, a 
cerceta şi a pune în atenţia dumneavoastră relicvele trecutului. Au nevoie predilect de sprijinul 
moral pentru a depăşi dificultăţile de natură materială şi câteodată de lezare a personalităţii lor 
printr-o necugetată apreciere a unora care nici n-au călcat pragul sălilor muzeului. Apărap-1 şi 
cinstiţi-! cum se cuvine! Solidaritatea comunitară este apărătoare a trecutului ca moştenire pentru 
viitor. Avem nevoie de acest trecut, de moştenirea primită de la înaintaşii noştri. Considerati pe 
cei de la muzeu ca trezorierii unei inestirnabile averi, demnă a fi transmisă celor de mâine! 
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